

庞健在温大商学院举行阳光扶持工程暨结对助学茶话会上表示

形成刻苦学习优秀素质 养成服务社会优良品质

温文

9月9日下午，民建温州市企业家联谊会与温州大学商学院在该院信息楼，举行“阳光扶持工程”结对助学茶话会。民建温州市委会副主委庞健，温州大学统战部部长冯中生，温州大学商学院党总支书记李建华，温州大学商学院常务副院长张一力，民建温州市企业家联谊会秘书长杨代奇，温州民建会员企业家张丽萍、潘建才、方岩及受资助学生近40人参加助学金发放仪式。温州大学商学院党总支副书记刘开练主持茶话会。

寒门学子缪克昌代表温州大学商学院各位受助大学生发言。他诚挚地表示，一个人有感恩的意识，才能成为社会上有建树的人，才是一个健康的人。尼采说：感恩是灵魂上的健康。在此，向各位企业家表示最真挚的感激之情。他说，去年今日，我们荣幸得到了企业家的资助。那时，我的心情非常激动，说句实在的话，激动的层次还只是停留在我拿到助学金的层面上——很幸运。然而，当接过这份沉甸甸、满载希望的助学金时，其实我的世界观、人生观已经是潜移默化地在变化。把这份资助看作你们的“投资”，一份没有抵押的“投资”，当我站在资助者立场思考时，我必须以实际行动证明自己，报答热心人，回报社会。我在第一学期获得了一等奖奖学金，学院三好学生、优秀共青团员光荣称号。当然，有许多同学与我一样子，如汪娇，朱伟伟同学等也都获得一等奖奖金。记得我们学院的党委书记李建华教授曾说，一只狮子带领一群羊，一群羊也会变成一群狮子；一只羊领导一群狮子，一群狮子也会变成一群羊。由此，必须锻炼自己的能力。在将来走向社会做一个真正有能力奉献的人。

缪克昌感触地说，这学期少了经济上的压力，增强发奋学习的动力。我们不是一个弱者，相反，我们是强者，一群在苦难中磨练过的强者。同学们，让我们铭记受资助的恩情，努力地证明自己，走好大学路，走好人生路，始终保持昂扬的斗志，将奉献精神薪火相传。

冯中生、李建华、张一力、刘开练、金海峰在会上盛赞民建市企业家联谊会会员企业家的善举，充分体现了民建会员在构建和实践和谐社会价值体系的集中表现。他们表示，“2011爱心温州”结对助学活动再次来到温州大学商学院，启动“阳光扶持工程”，结对资助19名寒门学子，令学院上下都十分感动，体现了民建温州市委、民建温大支委和温州企业家对温大学子的关心与厚爱。他们认为，“阳光扶持工程”，是企业家与大学生结对助学有许多特点，就是“三包”包学费、包实习、包就业。通过结对助学茶话，同学们表达了三感：感谢、感激、感恩。他希望，一是加深对学习的理解。不仅要学习的知识，而且要学习企业

创业精神和服务社会；二是不断提升交流能力。多与老师沟通、多与社会沟通、多与同学沟通，特别要多与结对企业家沟通、逐步让企业家的结对希望变成现实；要是受助学生要珍惜社会的关爱，铭记党和政府的关怀，珍惜大学阶段的美好时光，把对捐助者的感激之情，转化成认真学习的巨大动力。要自重、自尊、自信、自强，以乐观向上的品格，迎接新的挑战，以优异的成绩回报社会。提高自身素质，使自己成为符合现代化建设事业需要的人才。始终坚持胸怀人民、报效祖国的思想境界，树立远大的理想，承载社会的期望，早日成为报效祖国、建设家乡的栋梁之才；始终坚持怀有一颗感恩的心，把慈善的火炬传递下去，用真诚的温暖去帮助更多的人。

庞健代表民建市委会及在座的会员企业家在会上表示，民建温州市企业家联谊会自“2010 爱心”慈善结对助学走进温州大学商学院以来，今年是第二个年头了。我会与温州市慈善总会、云和县云坛乡、苍南县凤阳畲族乡鹤山村结对寒门学子 55 名，金额达 272000 元，并分别举行助学金发放仪式活动。他深有感触地说，举行助学活动洋溢着真情，充满着爱心，是民建会员构建社会主义和谐社会的具体表现，是学习践行社会主义核心价值观体系的实际行动与重要成果。

庞健回顾，中国民主建国会一直以来就具有“为国、助学、服务社会”的优良传统，为广大劳苦大众做了许多扶贫帮困的实事好事。在抗美援朝期间，我们民建会员卖掉财产、捐献金银首饰等购买飞机、大炮，支持中国人民志愿军，抗美援朝、保家卫国作出了巨大的贡献。在社会主义改造期间，广大民建会员积极响应国家号召，把自己的工厂、企业、公司送给国家，为国出力，走上了社会主义道路。1984 年民建恢复活动后，积极投身为“四化”服务多作贡献的活动，通过免费办学搞培训、咨询等方式，培养了一批又一批的劳动技能型人才，为就业、为行业企业输送了大量的能工巧匠。广大会员以基层组织活动为平台，做了许许多多的善事好事。他说，为了把社会服务工作做的更好，民建中央把为社会服务列入我们参政党的基本职能之一，并统一称之为“思源工程”，建立了“思源工程”基金会。我们民建温州市的广大会员，各个基层组织和横向组织积极参与服务社会活动。包括扶贫、帮困、助学、捐建希望小学、添置教学设备、修桥铺路、服务新农村建设、抗震救灾、兴修水坝、山塘等善举数不胜数，涌现出了许多慈善使者、慈善家。今天下午，我们又一次举行助学座谈会，又在为民造福，为会增光，为民建的旗帜增色。在此，“我代表民建温州市委会、民建温州市企业家联谊会对会员企业家的善举，表示衷心感谢。”感谢你们踊跃参加助学帮困等为社会服务的活动，感谢你们为温州民建的形象增添了灿烂而绚丽的色彩，感谢你们为温州人“善行天下”作出自己的一份贡献。

庞健希望，受资助的大学生们，一是用功学习，练好本领，掌握所学的专业知识，成为一个对社会有用的人，成为一个为社会作出贡献的人，成为一个资助别人能力的人；二是多与结对的资助者联系，汇报学习情况，请教做人做事方法，养成良好的习惯，锻炼自己。让自己形成勤奋刻苦学习的优良品质；形成做事主动，积极有效，坚忍不拔的行为素质，养成忠诚、热情，负责任、爱岗位，多作奉献的积极思想和心理素质，做一个心态积极，热情做事，认真负责，素质品格优秀的创新型人才，做一个将来帮助他人的人。

结对助学茶话会现场，企业家向结对的 19 名寒门学子发放助学金 95000 元，并与学生进行了互动，现场气氛活动热烈。

座谈会在一问一答的气氛中进行……